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считают, что в России есть 
демографические проблемы,

88%
связанные с количеством и составом населения
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РЕГУЛИРОВАНИЕ
НЕ ТРЕБУЕТСЯ

НЕОБХОДИМЫ МЕРЫ
ПО ПОВЫШЕНИЮ

НЕОБХОДИМЫ МЕРЫ
ПО СНИЖЕНИЮЧто и как регулировать?

Рождаемость

Количество браков

Внешняя эмиграция 

25

50

4258

71

483

4

Смертность 1189

Внешняя иммиграция 2167 11

Количество разводов 3961

(в процентах)



3 МИХАЙЛОВ  И  ПАРТНЁРЫ .  АНАЛИТИКА Данные онлайн опроса городского населения 18+, 2005 интервью 

Считают, что необходимы
меры по повышению
рождаемости

71%
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МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ 
И ПРОЧИЕ ЛЬГОТЫ

Что влияет на повышение рождаемости?

83
ПРОПАГАНДА 
СЕМЕЙНЫХ ЦЕННОСТЕЙ

6871
НАЛИЧИЕ МЕСТ 
В ДЕТСКИХ САДАХ, ШКОЛЫ

65

Религиозное воспитание

49

60

37 15

1533

27

Пропаганда ЗОЖ

Введение уроков полового воспитания в школе

Законодательный запрет абортов

18

Возможность получить бесплатное высшее образование

Контроль материалов эротического содержания в СМИ и Интернет

Доступность контрацептивов

Сексуальная активность населения

(в процентах)

ЛЬГОТНЫЕ ПРОГРАММЫ 
ИПОТЕКИ ДЛЯ СЕМЕЙ 
С ДЕТЬМИ
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68%
Льготная ипотека
влияет на повышение
рождаемости

Крайне нежелательно
молодой семье

жить с родителями
43%
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Вы или ваша семья
проживаете... 

65

19

10

2

37
64

(в процентах)

70 72 78

36
22 17 17

18 12

12

11 7 7

7 1 10 1

Отдельно 
в съемном жилье

Отдельно в собственной
квартире или доме

Совместно с семьей родителей 
и/или семьей взрослых детей

В общежитии 
или съемной комнате

18-24 25-34 35-44 45-54 55-70

С РАЗБИЕНИЕМ ПО ВОЗРАСТУВСЕГО
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61%
нужны меры по снижению
количества разводов

развод
допусти́м 93%
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Считает, что необходимы меры
по повышению количества
официальных браков в стране

Отметили, что надо
регистрировать брак
для создания семьи

проведение религиозных обрядов
для вступления в брак обязательно

не готовы к религиозным
церемониям при вступлении в брак

48%

62% 12%

48%
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Где знакомятся?

50

47

44

27

23

7

31

58

56 50

45 43 40 30

53 40 31

56

13 20

18

8 6 8 6

20 24 31

24 32 38

16

7

55 46 41 43

43 44 54 65

(в процентах)

Общаясь в интернете

На отдыхе, в путешествиях

В кафе, ресторанах, барах, ночных клубах

На улице, в магазинах

40В приложениях для знакомств /
на специализированных сайтах

На работе

На торжествах и праздниках

18-24 25-34 35-44 45-54 55-70

С РАЗБИЕНИЕМ ПО ВОЗРАСТУ

ВСЕГО

66Хоть раз пользовались
приложением для знакомств

%
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53 35 9

Cекс в день знакомства

ДА, ЕСЛИ 
ЧЕЛОВЕК 
НРАВИТСЯ

МУЖЧИНА

НЕ ЯВНО, 
ФЛИРТОМ / КОКЕТСТВОМ

ПРЯМО И ОТКРЫТО
ПРЕДЛОЖИТЬ СЕКС

НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ
НЕ ДОЛЖНА САМА 
ПРОЯВЛЯТЬ ИНИЦИАТИВУ

ЖЕНЩИНА НЕ ВАЖНО

ТОЛЬКО
В ОСОБЫХ
СЛУЧАЯХ

НИ В КОЕМ
СЛУЧАЕ 

56

52

15

30

14

33

35

26

4

69

32

34

(в процентах)

Кто должен быть инициатором сексуального контакта?

В какой форме женщина может проявлять инициативу,
если она инициатор?

(в процентах)

(в процентах)

3614

6044 2347 117

7 1 78 51
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ЗНАК ВНИМАНИЯФЛИРТ
СЕКСУАЛЬНОЕ

ДОМОГАТЕЛЬСТВО

Эти действия
по отношению к женщине
следует расценивать как...

Приобнимают  за плечи 
во время общения, прогулки

Дотрагиваются в рабочей обстановке 
любой части тела

Дотрагиваются до тела под одеждой

Дотрагиваются до полуинтимных зон
(грудь или ниже талии) через одежду

Придерживают дверь
при входе / выходе 1

2 23 72

5 65 26
7 73 18

Приобнимают за талию

Постоянно и пристально смотрят

11
57 2111

73 13

30 41
67 26
68 26

17
3

2

5 91
Предлагают довезти до дома

Говорят, что она выглядит сексуально

(в процентах)
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СОГЛАСИЕФЛИРТОТКАЗ

Эти действия женщины,
скорее всего, означают...

Избегает зрительного контакта, 
отводит взглядc

Слегка сопротивляется, уклоняетсяc

Сидит, положив ногу на ногуc

Пристальный взглядc

Улыбка, смехc

Делает вид, что не замечает прикосновенийc

Применяет силу, пытается ударитьc 75

63 9 2

37 26 4

32 34

27

37 1918

45

5

6

12 38

6 52

2 66

3

17

11

6 1
Говорит «нет»c

Активно сопротивляется, 
но не говорит «нет»c

(в процентах)
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15%
Отметили,
что есть вещи, 
которые для них
в сексе — табу

отказались отвечать,
что для них является нормой в сексе38%

33%
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ВСЕ, ЧТО НРАВИТСЯ
ОБОИМ ПАРТНЕРАМ

Что считают нормой в сексе?*

43
ПРАКТИЧЕСКИ ВСЕ

1225
ОРАЛЬНЫЙ СЕКС

6

Забота и доверие

4

5

2 2

12

2

Пробовать новое

Раскрепощенность, откровенность

БДСМ-практики

2

Все, кроме боли и грязи

Анальный секс

Игрушки и игры

Все, кроме гомосексуальных контактов

(в процентах от тех, кто согласился отвечать на вопрос)

КЛАССИЧЕСКИЙ СЕКС 
В РАЗЛИЧНЫХ ПОЗИЦИЯХ

5531 1634 1013 58

Базы: 1234 респондента
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НАСИЛИЕ И ПРИНУЖДЕНИЕ

Что в сексе выходит за рамки норм?*

22
БДСМ-ПРАКТИКИ

1120
ВСЕ НОРМА, 
ЕСЛИ ЛЮБИШЬ ПАРТНЕРА

8

Секс-игрушки

1
1

1
1

Ролевые игры

Всё за рамками закона

Оральный секс

Педофилия

1
1

1
Зоофилия, некрофилия

Публичный секс (в общественных местах / с наблюдателями)

Отсутствие любви / взаимопонимания

<1
<1

<1
<1

Разглашение / обсуждение с третьими лицами

Геронтофилия (влечение к старикам)

Несоблюдение гигиены и безопасности секса

Пассивность, сдержанность

<1
<1

<1
Разврат и страсть

Несовместимые с сексом действия (курить, икать и т.д.)

(в процентах от тех, кто согласился отвечать на вопрос)

ТО, ЧТО НЕ НРАВИТСЯ
ХОТЯ БЫ ОДНОМУ

2816 2515 149 611

ВСЕ, ЧТО 
ЗА РАМКАМИ НОРМЫ

5
АНАЛЬНЫЙ СЕКС

55
ГРУППОВОЙ СЕКС

4
ГОМОСЕКСУАЛЬНЫЕ
КОНТАКТЫ

46 64 27 43

Базы: 1234 респондента
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Сколько у вас постоянных сексуальных партнеров? 

Были ли у вас 
случайные связи 
за последние полгода?

ОДИН ДВА ИЛИ БОЛЕЕНИ ОДНОГО

78

7
16

(в процентах)

(в процентах)

78 78

11

13

4

2
11

20

8
ДА

признались, 
что у них более двух 
постоянных партнеров 

5%
признались
в периодических 
случайных связях

4%

Из тех,
кто состоит в браке
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43%
48%

38%

Считают, измену допустимой
в тех или иных обстоятельствах
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ЕСЛИ СУПРУГИ 
УСТРАИВАЮТ ДРУГ ДРУГА 
ВО ВСЕМ, КРОМЕ СЕКСА

РАЗОВАЯ, ПО ГЛУПОСТИ

9

20

11

6

С СОГЛАСИЯ СУПРУГА

6
9

3

С ПАРТНЕРОМ 
СВОЕГО ПОЛА

2 3
1

21

18

В каких случаях измена допустима?
(в процентах)
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считают, что
сексуальная активность 
населения не влияет
на показатель рождаемости

60%
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НЕ ГОТОВЫ ОТКАЗАТЬСЯ ОТКАЖУТСЯ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ

Порядок важности
жизненных ценностей

Секс

Дружба, общение с друзьями

Саморазвитие

Красота и уход за собой

Социальные сети, онлайн общение

Путешествия

Хобби, увлечение

Развлечения и досуг

Работа и карьера

Семья и дети 68
53

30
29
27

21
20

14
13
11

8
7

21
16

20

19
16

22
13

29
29
28

53
34

Материальное благополучие

Здоровый образ жизни

(в процентах)
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Считают, что пандемия 
отразилась на сексуальной 
жизни населения 

Люди стали
заниматься сексом

больше меньше со случайными
партнерами реже 

61%

33% 25% 55%

Отметили, что страшно планировать
рождение детей в период пандемии

7%Признались, что их собственная
сексуальная жизнь стала 
менее активной

15%
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48% люди стали больше
общаться онлайн
на сексуальные темы

обладают опытом обмена
эротическим контентом 54%
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ОБЩЕНИЕ 
ИНТИМНОГО ХАРАКТЕРА 
ЧЕРЕЗ ПРИЛОЖЕНИЯ 
ИЛИ СЕРВИСЫ ЗНАКОМСТВ

ИНТИМНАЯ ПЕРЕПИСКА 
В МЕССЕНДЖЕРАХ

28

47

ОБМЕН КАРТИНКАМИ 
ИЛИ ФОТОГРАФИЯМИ 
ЭРОТИЧЕСКОГО ХАРАКТЕРА 
ИЗ СЕТИ ИНТЕРНЕТ

29

ОБМЕН СОБСТВЕННЫМИ 
ФОТОГРАФИЯМИ 
ЭРОТИЧЕСКОГО 
ИЛИ СЕКСУАЛЬНОГО 
ХАРАКТЕРА

28

СЕКСУАЛЬНОЕ ОБЩЕНИЕ 
С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ 
WEB-КАМЕРЫ

13

Какой опыт сексуального общения онлайн у вас был?
(в процентах)

из тех, кто сохраняет собственные
фото или видео эротического характера,
не устанавливают защиту в виде пароля

42%
из тех, кто делает собственные фото

или видео эротического характера, сохраняют
их на устройствах или в облачных хранилищах

46%
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Считают, что законодательный 
запрет абортов влияет 
на повышение рождаемости

27%
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Аборты надо...
(в процентах)

6

14

16

24

Разрешить и сделать бесплатными (по ОМС), 
но до определенного срока беременности

Полностью запретить

Запретить, но в исключительных 
случаях разрешать
(изнасилование, нежизнеспособный ребенок, угроза жизни матери и пр.)

Оставить разрешенными, но бесплатно 
делать их только по показаниям

32Любая женщина должна иметь возможность 
сделать аборт бесплатно в рамках ОМС

8
4

40
23

15
16

12
16

31
18

С РАЗБИЕНИЕМ ПО ПОЛУВСЕГО
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После какого возраста 
женщинам уже не стоит 
рожать детей? 

5

23

18

6

21

8

18
24

19
27 26 21

26 28 30

24

19 18

8

25
15

23 20

6 5 6

20
13 18

6

25

5 6 5 4

(в процентах)

36–40 лет

До 35 лет

Не имеет значения

2641–45 лет

46–50 лет

50 лет и старше

18-24 25-34 35-44 45-54 55-70

С РАЗБИЕНИЕМ ПО ВОЗРАСТУ

ВСЕГО
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Пользовались ли вы 
вспомогательными 
репродуктивными 
технологиями?

Ваше отношение к вспомогательным
репродуктивным технологиям?

ДА

ЗНАЮ, ЧТО ЭТО СЧИТАЮ ДОПУСТИМЫМ

НЕТ, НО ЕСТЬ 
ЗНАКОМЫЕ, КОТОРЫЕ 
ПОЛЬЗОВАЛИСЬ

НЕТ И НЕ ЗНАЮ 
НИКОГО, КТО 
ПОЛЬЗОВАЛСЯ

3
(в процентах)

(в процентах)

47

50

Суррогатное
материнство

Внутриматочная
инсеминация

ИКСИ

ЭКО

Донорство спермы

Донорство ооцитов
(женских половых клеток, 
участвующих в размножении)

84 38

83 70

77 57

28 54

16 64

5 66
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семей в официальном браке

72%

семей в гражданском браке

одиноких женщин 

одиноких мужчин 

гомосексуальных женских пар

гомосексуальных мужских пар

61%

23%

31%

17%

6%

5%

поддерживают введение квот 
на бесплатное медицинское обслуживание
по программе вспомогательных
репродуктивных технологий, для:
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людей с нетрадиционной сексуальной ориентацией

64%

родителей с проблемами по здоровью

возрастных родителей 

социально неблагополучных семей

отдельных этнических групп

неполных семей

38%

30%

22%

14%

7%

7%

родителей с низким уровнем дохода7%

поддерживают введение ограничений
на использование вспомогательных 
репродуктивных технологий, для:
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не использует
никакие методы
контрацепции

21%
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НЕТ СЕКСУАЛЬНЫХ 
ОТНОШЕНИЙ

ДОВЕРЯЮ 
СВОЕМУ ПАРТНЕРУ

47

ОНИ БЕСПОЛЕЗНЫ 
ИЛИ ВРЕДНЫ

ОТНОШЕНИЯ
С ПАРТНЕРОМ 
СВОЕГО ПОЛА

ПАРТНЕР / ПАРТНЕРША
ПРОТИВ 

ПО РЕЛИГИОЗНЫМ
УБЕЖДЕНИЯМ

58

36

23
12

34

8
13

44 6 33 4 23 3 3

Почему не используете контрацептивы?
(в процентах от тех, кто не пользуется)

Уверены, что для предохранения
достаточно просто зайти в душ после секса

12%Согласны с мнением, 
что от оральных гормональных
контрацептивов могут расти усы 
и увеличиваться вес

Согласны, 
что ни один из методов 
не дает гарантий

19% 33%
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Кто принимает решение
о выборе средств 
контрацепции?
(в процентах)

Кто должен
платить за средства
контрацепции?
(в процентах)

34

17

16

20
Не имеет значения

Из общего бюджета

Мужчина

Презервативы — мужчина, 
таблетки — женщина

11

1Женщина

Поровну
11

1

12

27
40

15
19

18
16

26
16

ЕДИНОЛИЧНО

СОВМЕСТНО

ПАРТНЕР / 
ПАРТНЕРША

НЕ ПРИДАЕМ
ЭТОМУ ЗНАЧЕНИЯ,
БЫВАЕТ ПО-РАЗНОМУ

14

44

64

19

64

16

64

4

16 1318

С РАЗБИЕНИЕМ ПО ПОЛУВСЕГО
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63% современные дети 
узнают, что такое секс, 
в возрасте до 12 лет

информации о сексе в СМИ
более, чем достаточно 53%
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В каком возрасте
вы узнали о сексе? От кого или откуда вы узнали о сексе?

ДО 9 ЛЕТ

10–12 ЛЕТ

13–15 ЛЕТ

16–17 ЛЕТ

18 и СТАРШЕ

НЕ ПОМНЮ

(в процентах) (в процентах)

От одноклассников, 
друзей-ровесников

От родителей 
или родственников

Из уроков 
биологии в школе

Из книг и журналов

От первого 
партнера по сексу

Из Интернета

52 42

20 8

9 3

5 25

5 11

5 5

11

22

27

11
6

23

МОЛОДЕЖЬ ДО 25 ЛЕТВСЕГО
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45 45

9

Нужны ли дополнительные 
ограничения на освещение темы 
секса в СМИ, кроме запрета 
на порнографию?

Какие журналы наиболее интересно освещают темы секса?

(в процентах)

(в процентах)

32 22 6 6 5

3 2 2 2 1

ДА,
ТРЕБУЮТСЯ

НЕТ, 
ИТАК ДОСТАТОЧНО

НЕТ, ТЕКУЩИЕ
НАДО СМЯГЧИТЬ



Благодарим
за внимание!


